
Feuille d’exercices N°12
Suites usuelles

Exercice 1 Pour chacune des suites ci-dessous, ex-
primer le terme général en fonction de n.

• (un) est une suite arithmétique de premier
terme u0 = 2 et de raison r = −3.

• (vn) est une suite arithmétique de premier

terme v2 =
3

4
et de raison r =

1

2
.

• (wn) est une suite géométrique de premier
terme w0 = 3 et de raison q = 4.

• (zn) est une suite géométrique de premier
terme z1 = 5 et de raison q = −2.

Exercice 2 Soit (un)n∈N la suite définie par la don-
née de u0 = 0 et la relation de récurrence:

∀n ∈ N, un+1 = 2un + 1.

Pour tout n ∈ N, exprimer un en fonction de n.

Exercice 3 Soit (un)n∈N la suite définie par la don-
née de u0 = 0, u1 = 1 et la relation de récurrence :

∀n ∈ N, un+2 = 4un+1 − 4un.

Pour tout n ∈ N, exprimer un en fonction de n.

Exercice 4 On définit la suite (un)n∈N par :

u0 = 1, u1 = 8 et ∀n ∈ N, un+2 = un+1 + 6un.

Déterminer l’expression de un en fonction de n.

Exercice 5 On définit la suite (un)n∈N par :

u0 = 2, u1 = 1 et ∀n ∈ N, un+2 = 2un+1 − 5un.

Déterminer l’expression de un en fonction de n.

Exercice 6 Soit (un)n∈N la suite définie par la don-
née de u0 = 2, u1 = 4 et :

∀n ∈ N, un+2 =
u4
n+1

u3
n

.

1. Démontrer que : ∀n ∈ N, un > 0.

2. Montrer que la la suite de terme général vn =
ln(un) est récurrence linéaire homogène d’ordre
2.

3. Déterminer vn en fonction de n.

4. Déduire l’expression de un en fonction de n.

Exercice 7 Soient (an)n∈N et (bn)n∈N deux suites
telles que a0 = 0, b0 = 1 et, pour tout n ∈ N,

an+1 = −2an + bn et bn+1 = 3an.

1. Démontrer que la suite (an + bn)n∈N est con-
stante.

2. Montrer que la suite (an)n∈N est arithmético-
géométrique.

3. Exprimer an en fonction de n pour tout n ∈ N.

4. Déterminer alors bn en fonction de n pour tout
n ∈ N.

Exercice 8 On considère la suite (un)n∈N définie
par u0 = 1 et :

∀n ∈ N, un+1 =
3un + 1

2un + 4
.

1. Montrer que : ∀n ∈ N, un ⩾ 0.

2. Montrer que la suite(vn)n∈N définie par :

∀n ∈ N, vn =
2un − 1

un + 1

est géométrique.

3. Expliciter vn en fonction.

4. Exprimer un en fonction de n.

Exercice 9 Soit (un)n∈N la suite définie par u0 = 3
et :

∀n ∈ N, un+1 = 6u5
n.

1. Montrer que : ∀n ∈ N, un > 0.

2. Montrer que la suite (vn)n∈N définie par :

∀n ∈ N, vn = ln(un)

est arithmético-géométrique.

3. Déterminer vn en fonction de n pour tout en-
tier n.
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4. En déduire un en fonction de n pour tout entier
n.

Exercice 10 On considère la suite (xn)n∈N définie
par x0 = 0 et :

∀n ∈ N xn+1 =
3xn − 1

xn + 5
.

1. Montrer que : ∀n ∈ N, xn > −1.

2. Montrer que la suite (yn)n∈N définie par :

∀n ∈ N, yn =
1

xn + 1
.

est arithmétique.

3. Déterminer le terme général de la suite (yn)n∈N
en fonction de n.

4. En déduire le terme général de la suite (xn)n∈N
en fonction de n.

Exercice 11 On considère les suites réelles (xn)n∈N
et (yn)n∈N définies par x0 = 1, y0 = 0 et :

∀n ∈ N,


xn+1 = xn + yn

yn+1 = −xn + yn

1. Vérifier que la suite de terme général zn =
xn + iyn est géométrique.

2. Déterminer le terme général de la suite
(zn)n∈N.

3. En déduire les termes généraux des suites
(xn)n∈N et (yn)n∈N.

Exercice 12 Soit la suite (xn)n∈N définie par x0 =
3 et

∀n ∈ N, xn+1 =
5xn − 2

xn + 2
.

1. Montrer que : ∀n ∈ N, xn > 1.

2. Montrer que la suite (yn)n∈N définie par :

yn =
xn − 2

xn − 1
.

est géométrique.

3. Déterminer le terme général de la suite (yn)n∈N
en fonction de n.

4. En déduire le terme général de la suite (xn)n∈N
en fonction de n.

Exercice 13 Soit a, b ∈ C∗ distincts et on considère
la suite (xn)n∈N définie par x0 = 1 et :

∀n ∈ N, xn+1 = axn + bn+1.

1. Montrer que la suite (yn)n∈N définie par :

∀n ∈ N, yn =
xn

bn

est arithmético-géométrique.

2. Déterminer le terme général de la suite
(yn)n∈N.

3. En déduire le terme général de la suite (xn)n∈N.

Exercice 14 Soit la suite (xn)n∈N définie par x0 =
1, x1 = e et :

∀n ∈ N, xn+2 =
√
xn+1xn.

1. Montrer que : ∀n ∈ N, xn > 0.

2. Déterminer le terme général de la suite yn =
lnxn.

3. En déduire le terme général de la suite (xn)n∈N.

Exercice 15 On considère la suite (un) définie par
:

u0 =
2

3
et ∀n ∈ N, un+1 =

1

2
un +

n

2
√
2
+

1√
2

1. Soit la suite (vn) de terme généra l:

∀n ∈ N, vn = un

√
2− n.

Montrer que (vn) est géométrique et en déduire
l’expression de vn en fonction de n.

2. Calculer un en fonction de n.

3. Calculer
n∑

k=0

uk pour tout n ∈ N.

Exercice 16 On considère les suites (un)n∈N et
(vn)n∈N définies par u0 = 4 et v0 = −1 et, pour
tout n ∈ N :

un+1 =
7un + 2vn

3
+ 1

vn+1 = −4un − vn + 2

On définit ensuite les suite (an)n∈N et (bn)n∈N

par : ∀n ∈ N,


an = 3un + vn

bn = 2un + vn

.
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1. Montrer que (an) est arithmétique de raison 5
.

2. En déduire l’expression de an en fonction de n.

3. Démontrer que ∀n ∈ N, bn+1 =
bn
3

+ 4.

4. En déduire l’expression de bn en fonction de n.

5. Exprimer un et vn en fonction de an et bn et
en déduire les expressions de un et vn.
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